

# 你们在2020年春天铸就的丰碑 必将写进宁波的历史

## ——宁波驰援湖北医疗队队员名单

### 宁波市医疗中心李惠利医院 (39人)

王伟 吴仕波 褚欢欢 董绍绍  
余学文 葛挺 周奋 张亮欣  
洪丹 吴可儿 兰芳园 徐欣欣  
张露 沈艺 张琦 陈杰  
宣梦霞 华柳 单富华 葛庆青  
于海兰 郭敏 李健 俞吉  
戴佳丽 舒意媛 高玉琴 徐景行  
周珊琳 陈亚红 孙维洁 汪莉莉  
李丰秀 王蒙娜 史偶苏 裘君炎  
周娇枝 刘梅 袁妍妍

### 宁波市第一医院 (19人)

叶继辉 周拓 阮列敏 罗守军  
董晶 王志宇 郑文渊 范震  
叶晶 陈吉 朱彬彬 程嘉斌  
甘融 肖苗 施海燕 鲍佳佩  
郑丹萍 丁伟平 赵冠菁

### 中国科学院大学宁波华美医院 (2人)

陈海燕 许小敏

### 宁波大学医学院附属医院 (21人)

潘晓丹 丁群力 唐静芳 王珊珊

### 宁波市镇海区人民医院 (8人)

缪敏 马红映 方晶晶 赵克开  
郑继楠 陈明君 杨吕凤 陆佳敏  
王浩杰 徐桂娜 张薇 高银银  
吴牡丹 孙俊烈 蒋幼萍 丁勇  
黄務磊

### 宁波市妇女儿童医院 (8人)

何倩倩 陈凯 洪训宇 赵梦琳  
曹李丽 冯夏芬 杨幼芬 司徒纪虹

### 宁波市中医院 (16人)

谢莉莉 王海霞 邵玲 杨征  
孙鸣欢 楼屹 国艳慧 虞蓓蓓  
杜云 郭浏欢 乐群雁 施素华  
徐亚儿 毛丹旦 陈旦 王珍珍

### 宁波市康宁医院 (6人)

禹海航 吴婷婷 潘彬斌 陶佳  
王兵兵 陈文波

### 宁波市疾病预防控制中心 (3人)

贺天锋 杨嘉惠 平国华

### 宁波市第九医院 (6人)

陆小玲 王珊 马佩佩 姚仙草  
陈森锦 舒芬

### 宁波市镇海区人民医院 (8人)

张少垒 严培玲 姚蕾 杨卫  
李笑 赵晓霞 李晚红 陈玉芳

### 宁波市镇海龙赛医院 (3人)

贺梅洁 乔飞飞 柴军军

### 宁波市镇海区中医院 (2人)

吴凤妹 潘芳芳

### 宁波市北仑区人民医院 (22人)

焦萍 杨西欧 高捷 张珊珊  
王斌 占凌峰 应光辉 阮瑜  
王瑞珙 徐芳芳 陈剑 孙洁  
陈金枝 黄燕利 吴海凤 赵李艳  
张晶晶 汪碧亚 孙丽敏 邱柳波  
王维超 王燕辉

### 宁波市鄞州人民医院 (8人)

鲍迎春 王师 王华军 洪送凤  
王何琢 周海波 刘芳萍 郑晓璐

### 宁波市鄞州区第二医院 (17人)

唐洪林 任义锋 董永权 董波

### 王雄雄 谭炼 周强 王艳红

黄姚东 罗海江 钱巧 缪莉薇  
孙优昇 杨郁 何雷雷 周丽波  
朱鹤霏

### 宁波市第六医院 (12人)

吾秀红 侯思聪 崔俭 周芸  
章娅萍 沈娜 潘兰玲 钟剑静  
钱继红 徐萍 何莺莺 吴俊

### 宁波明州医院 (14人)

李斌琦 彭胜男 罗敏 张鸣浩  
姜静 侯静 刘金娜 李翠  
梁志强 唐瑞雪 秦艳秋 李宇  
左贝贝 余银凤

### 宁波市奉化区人民医院 (21人)

冯马龙 马旭辉 刘楹 孙国权  
王晶晶 王莹盈 钱园 程星  
顾敏敏 周文琼 沈凯玲 郑鲁光  
王华 马彦俏 李鑫波 印娜  
吴嘉仪 胡晨璐 丁星星 李彬  
何洋

### 余姚市人民医院 (11人)

魏鲜 汪正权 周瑜枫 邱林

### 黄戩 黄增 施杰飞 余垚垚

王林灵 刘圆 杨洁

### 余姚市妇幼保健院 (1人)

王晓群

### 慈溪市人民医院医疗健康集团 (慈溪市人民医院) (17人)

陈维忠 吴伟 单钰栋 陆永勇  
胡雪迪 马建科 张梦梦 莫双双  
茅黛飞 陈婷婷 陈玲玲 胡云云  
席庆女 任吉波 姚雪女 陈滕娜  
孙益青

### 慈溪市妇幼保健院 (10人)

姜志清 胡龄之 鲁建娜 周丽燕  
黄健俊 余雪凤 高佳 冯琳琳  
沈利芳 冯玲飞

### 宁海县第一医院医疗健康集团 (宁海县第一医院) (13人)

王平 刘若银 王才木 蒋秋晴  
周冰彬 陈誉涵 王晨 陈而奇  
应之乐 王爱娇 张莎莎 陈海霞  
俞海霞

### 宁海县妇幼保健院 (10人)

夏海琴 李璐 徐文巧 朱春聪  
林婵娜 罗惠丹 马晓雪 卢子阳  
周虹 龚卓怡

### 宁海县中医医院医疗健康集团 (1人)

顾丽娜

### 象山县第一人民医院 (9人)

俞田瑜 方俊杰 张增增 林益  
章巧云 冯亚珠 王米娜 连颖  
徐华美

### 象山县红十字会台胞医院 (4人)

戴赛 项辉 陈静 林莉红

### 象山县中医医院 (5人)

潘雨西 吴映娟 罗果果 林洁  
施巧群

### 宁波市杭州湾医院 (1人)

叶梦月

### 宁波市卫生健康委员会 (1人)

姜新平

# 浙江，我们平安回来了！

## 驰援武汉的北仑5位护理人员回家

本报讯 (记者陈敏) 昨天是个平安回家的好日子。下午，驰援武汉的北仑5位护理人员随浙江医疗队回到杭州。

“我们平安回来了！”刚下飞机，汪碧亚就迫不及待地向大家报平安。这5位驰援武汉的“白衣战士”分别是王燕辉、汪碧亚、王维超、邱柳波、孙丽敏，她们都是北仑区人民医院的护理人员。2月13日，5人随浙江省第四批医疗队驰援武汉。浙江省第四批医疗队的3支队伍分别由浙大一院、浙大二院和浙大邵逸夫医院牵头，整合紧密型医联体医院医务人员组成。

2月15日，浙大一院队整建制接管了华中科技大学同济医学院附属协和医院肿瘤中心的一个重症病区。3月14日，该重症病区最后两位患者出院，病区“清零”。

经过短暂休整，3月17日浙大一院队主动请缨转战华中科技大学同济医学院附属协和西院的一个重症病区。5名宁波护士和浙江医疗队的其他队员一起夜以继日、连续



临登机前，5名小伙伴在武汉天河机场合影。(医疗队提供)

奋战，同时间赛跑，与病魔较量，顺利完成了援汉救治任务。

北仑区人民医院血液肿瘤科护士长王燕辉告诉记者，在武汉奋战的日子确实很艰苦，特别是前几

天，武汉天气突然转热，她穿上密不透风的防护服，还没进隔离舱，便已全身冒汗，等到从舱里出来，全身衣服几乎湿得可以拧出水来。但正是在这段艰苦的日子里，自己

成长很快、收获很大，特别是收到患者的一句“谢谢”，看到一个个患者康复出院，她就觉得一切付出都是值得的。

让王燕辉深感激动的是，3月30日上午，王燕辉和其他队员在驻地酒店参加集体合影、签名活动，突然，现场来了一位特殊嘉宾——李兰娟，她是特地来为大家送行的。而就在昨天到武汉天河机场时，王燕辉又一次遇到了李兰娟，原来李院士也坐同一个航班。“太激动了！”想着李院士这么大家庭还坚持奋战一线，王燕辉觉得自己一定要努力再努力。

终于回到浙江了，一下飞机，王燕辉就震惊了——好多的领导，好多的记者，大家热情地欢迎他们回家……电话中，她告诉妈妈：“大家把我们当成了英雄，可是，我只是做了我应该做的。”

据了解，昨天，5位护理人员已经随浙江省第四批援汉医疗队到安吉，在那里她们将进行为期14天的休养。

# 第七批宁波市文艺家工作室开始申报

## 10年已培育64个文艺家工作室

本报讯 (记者崔小明) 昨天，记者从市委宣传部获悉，第七批宁波市文艺家工作室开始申报。今年在申报办法上，除了各区县(市)党委宣传部门或市级相关部门推荐申报外，增加了行业协会、专家举荐和直接申报两种办法。

据了解，2010年，为打造“文艺甬军”，培养我市文艺战线的领军和拔尖人才，我市推出宁波市文艺家工作室。10年来，我市共培育6批64个文艺家工作室。每个文艺家工作室的扶持周期为6年，第一年给予5万元资金扶持，后续年度视文艺家工作室每年提交创作计划、创作成果及完成创作任务情

况，再给予每年5万元扶持资金。扶持资金主要用于创作补贴、作品研讨、宣传推广及参加国内外讲学、培训等。10年来，文艺家工作室调动并激发了艺术家们的创作积极性，促进了艺术家的成长，诞生了一批精品力作，为宁波的文艺繁荣发展作出了重要贡献，成为我省有一定影响力的文化人才培养品牌。

根据2019年年底出台的《宁波市文艺人才培养扶持办法(修订)》的规定，申报第七批宁波市文艺家工作室要符合下列条件之一——入选国家级、省级重点人才计划或市“六个一批”人才、“泛

3315”人才或团队带头人；经中宣部批准的国家常设性文艺大奖获得者及获奖作品主创(编剧、导演、作者、主演)、第一完成人；省常设性文艺奖项获得者和省级以上工艺美术大师；在文学艺术、工艺美术领域有特殊贡献者。

据了解，和往年相比，第七批宁波市文艺家工作室将注重对40岁以下青年文艺人才和非公文艺人才的挖掘。此外，在申报办法上，除了各区县(市)党委宣传部门或市级相关部门推荐申报外，增加了行业协会、专家举荐和直接申报两种办法。其中，民营机构及个体自由职业的文艺家通过市

文联推荐，工艺美术行业由经信局推荐，各高校直接向市委宣传部推荐。各区县(市)、市级各有关单位申报名额为2个，各高校申报名额为1个，申报截止时间为4月25日。行业协会包括市级各文艺家协会和宁波工艺美术行业协会。具备推荐资格的专家包括全国“四个一批”人才(文艺类)、省宣传文化“五个一批”人才(文艺类)以及国家级、省级“万人计划”人文社科领军人才(文艺类)。各行业协会、每位专家可推荐1人，截止时间为4月15日。举荐申报、直接申报的人选不占推荐单位名额。

据介绍，本次展览将评出入展作品总数300件，其中书法260件，篆刻40件。征稿截止后，组委会组织评委、监委对应征作品进行初评、复评、终评，评出入展和入选作品，从中评出书法优秀作品20件，篆刻优秀作品5件；书法优秀作品提名10件，篆刻优秀作品提名5件。非浙江省书法家协会会员的获奖作者、优秀作品提名作者，可直接申请加入浙江省书法家协会会员；入展作者可申请浙江省书法家协会会员入会条件一次。

# 浙江省农民书法篆刻大展征稿活动启动

本报讯 (记者崔小明) 昨天，浙江省农民书法篆刻大展征稿活动启动。据了解，该活动由浙江省书法家协会、宁波文联等主办。

据了解，2020年是我省高水平全面建成小康社会之年。本次浙江省农民书法篆刻大展主要围绕决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚这一主基调，服务乡村振兴

兴，传承与弘扬中华优秀传统文化。本次征稿范围为18周岁以上的浙江工作、生活的农民身份的书法家、书法爱好者。题材围绕全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的主线，特别提倡以描写本地区改革开放以来取得的成就为内容的文赋、诗词、楹联、歌曲、宣传口号等。关于尺寸要求，竖不超

过180厘米、横不超过97厘米；册页不超过12页，每页长、宽不超过40厘米；手卷高不超过40厘米、长度不超过200厘米。篆刻作品每件提供印花6至8方，并附2个以上边款拓片，印屏一律竖式，规格统一为高68厘米，宽45厘米。征稿从即日起至2020年6月30日止。

# 三江河道水环境开始“美颜”

本报讯 (记者王博 通讯员王文娜 周斌) 三江河道常态清淤工程日前复工。昨天，在解放桥上，记者看到水面上停着施工船，机器轰鸣，一派忙碌景象。

受疫情影响，三江河道常态清淤工程部分船只的维修保养无法正常开展，也耽搁了河道常态清淤工程。为此，宁波市河道管理中心成立疫情防控工作领导小组和复工工作专班，及时办理生态环境、海事等部门的相关许可证，推进了“美颜”

为进一步提升三江河道行洪排涝能力，兼顾改善三江城市景观，根据我市此前制定的三年(2018年-2020年)三江河道常态清淤工

【上接第1版】华中科技大学同济医院光谷院区宁波医疗队病区收治的173名患者，一起见证了宁波大爱。

一位90多岁的老奶奶不能下床，吃喝拉撒都要护士们照顾，护士们将老奶奶当作亲人照顾。担心老人得褥疮，就帮她擦洗身子；听说老人喜欢吃青菜，便耐心地将碗里的青菜一点一点挑出来，一小口一小口地喂她……

80多岁的王大爷不会忘记，刚入院时他因病情严重吃不下饭，值班护士专门给他端来一碗银耳粥，事后他才知道银耳粥是这名护士的早餐。

病房里没有轰轰烈烈的大事，但是点点滴滴让患者感受到了宁波人的爱。怕患者听不懂普通话，医生们专门录了一段武汉方言版查房“开场白”；看到患者心情不佳，护士开通三方视频，让患者见一见亲人；为调动患者情绪，年轻医生跳上一段“抖音舞”让欢笑声在病房洋溢……队员们的付出，患者看在眼里，陈阿姨自己谱曲填词唱起《歌唱宁波医疗队》，张师傅给大家朗诵自己写的诗《宁波天使献爱心》……

在武汉天佑医院，宁波医疗队队员邵玲是患者心中的最美“白衣天使”。

“在隔离病房工作，我们就是患者唯一的依靠！”邵玲告诉记者。那天凌晨4时半，一病房骤然响起呼叫铃声，邵玲和同事连忙奔了过去。只见一名体重近85公斤的中年男患者瘫坐在地上，地上有一大摊粪便。邵玲立刻跟几个同事一起把患者扶到凳子上。这时候患者血氧饱和度已经降到了58%，于是立即给他吸氧。渐渐地患者血氧饱和度和度上去了，呼吸也明显改善。给患者擦洗身体、换上干净衣裤，打扫地面并消毒……直到收拾完一切，邵玲才发现自己的隔离服和鞋套上沾满了粪便。邵玲说：“那一刻患者的身边只有我们，哪怕再脏，我们也得给他处理，这是我们的责任。”

## 他们是“永远的春天”

宁波援鄂医疗队员的付出，湖

程方案，三江河道清淤总长度约37.85公里，清淤总量约180万立方米，年清淤量约60万立方米。

今年常态清淤工程的收官之年，截至目前，甬江明州大桥至镇海电厂河段、姚江大闸至庆丰桥河段的清淤工作已经完成，累计出船倾倒土方近2000船次，完成清淤土方110万立方米，完成工程造价4500万元。

下一步，按照全市复工复产“两手抓两手硬”的要求，宁波市河道管理中心今年还将完成甬江镇海电厂至镇海渡河段、甬江庆丰桥至杨木碇河段以及奉化江鄞州大桥上游局部河段实施清淤，清淤土方约100万立方米。

北人民深深地记在心底。华中科技大学同济医院光谷院区宁波医疗队病区收治患者173名，治愈出院158人。在每一个患者心里，这些跨过千山万水来到湖北的“白衣战士”就是他们的救命恩人。

32岁的患者史女士在治愈出院时写了一封感谢信，信中写道：“这次疫情在历史的长河中，也许就是一粒尘埃，但是落在个人身上，就是一座山，而背我爬过这座大山的人就是你们。”

幸得有你们，山河无恙！在这场武汉保卫战中，宁波援鄂医疗队到底作出了多大贡献？武汉当地医务人员最为清楚。就在宁波援鄂医疗队返回宁波前一天，同济医院的同仁们特别送来一封感谢信，在信中，他们深情地说：“你们踏寒雪而来，劈荆棘，御病毒，陪我们度过了这个最难熬的冬天，给我们温暖，赐我们力量，你们是我们心中永远的春天！”

武汉市副市长刘志清赶到机场，代表武汉市委市政府、代表1500多万武汉人民向宁波医疗队致谢，他含着热泪说：“在武汉最危险的时刻，你们义无反顾、逆行出征，带着对武汉人民的深情厚谊而来，今天平平安安凯旋。来年春暖花开时，我们盛情邀请你们携家人故地重游。祝你们一路平安，武汉谢谢你们，武汉永远记住你们。”

昨天早上，宁波援鄂医疗队就要启程了，在他们入住的武汉智选假日酒店门口，早就聚集了前来送行的人们，他们中有医院的同仁，有光谷管委会的工作人员，还有凌晨就从家里出发的市民。“你们是湖北的大恩人、武汉的大恩人！你们的恩情，湖北人民十分感激，永远铭记！”载着队员们的车子缓缓启动，送行的人们热情挥手、深情道别。

同样感人的一幕几天前发生在荆门。3月28那天上午，宁波援鄂疾控队的3位队员随浙江医疗队返回浙江。湖北公安部门以最高礼仪护航，交警一路开道送行；市民守候在街道两旁，拉起横幅，挥舞国旗，欢送浙江的“白衣战士”；路上经过的汽车，自发鸣笛向英雄致敬……